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Nem puszta jelszó, nem is földrajzi 

fogalom az, hogy Erdély M gyám szag 
fellegvára. A történelem lépten-nyomon 
bizonyította ennek a kétségbevonhatat­
lan igazságát. Olt volt az igazi végvára 
a magyar szabadságnak, alkotmánynak. 
Magyarország politikai exisztencziájának, 
Ha erre különös büszkeséggel hivatkoz­
nak az erdélyiek, nekünk, az ugyneve 
zett nagy magyarországiaknak el kell is­
mernünk ezt az igazságot.

Ez a történeti tanúság szabja meg 
nekünk azt, hogy minek tekintsük az 
erdélyi felföldet ma és a jövőben, minő 
irányban intézzük politikánkat, hogy 
Erdélyt a magyar államnak és a ma­
gyarságnak biztosítsuk s ezzel Magyar- 
országot biztosítsuk,

A román liga nagyon jól felfogta 
Erdély jelentőségét, azért tette cselszövő 
törekvésének központjává. Tudja nagyon 
jól, hogy Erdély esetleges birtokával 
megvalósíthatná álmát, a nagy Oláhor­
szágot egészen a T-száig (melynek part­
ját egyelőre szerénységből nem akarja 
átlépni.)

Ez az álom ma már nemcsak az 
úgynevezett izgatók szavaiban és hir- 
lapczikkekben él, de lassan-lassan ke­
resztülszivárog minden erdélyi gondol­
kozásán, törekvésén, komoly czéljává 
lesz, ebben az eszmében nevelik gyer-

es az

elüti, a ki oly szép, és oly tisztalelkii, mint 
egy angyal. Én legalább úgy (képzelem, hogy 
nincs tökéletesebb leány, mint 6, és valóban 
csodalatosán gyönyörű lehet a *meiiyoratág, 
ba a jó Isten angyalai mind olyan szépek, — 
mint 6.

Behunyom a két szemem, A liget csön­
des. Én édes Istenein, ha én most itt talál­
kozhatnék vele — egyedül I (Nem, nem, még 
a mama se legyen jelen, ámbár egyike a leg- 
bájosabb es legjobb mamáknak !) Egyedül I ... 
Egyedül ! Ha én ;most megfoghatnám a jobb­
ját s a becsületes férfisziv mély szerelmével 
mondhatnám :

— Szóljon I Kérem, könyörgöm : akar-e 
édes társam lenni, angyalom, mindenem az 
eg ‘ é titre át ? . ..

Lombok összesúgnak : Pszt I Csöndesen 
legyünk ! Csöndesen, hogy halljuk, bármily 
halkan mondaná is, halljuk a leány válaszába 
szerelmet ifjúhoz.

Virágok összedugják fejőket: Vájjon mit 
felel, ugyan mit válaszo1 ö ki százszorta, ezer- 
szerte szebb, mint mi ? t Lányka, lányka, 
ne , mondj tagadó választ a szerelmes ifjú­
nak ! . . .

Falombok közül nehány napsugár kíván­
csian suhan a leány keblére, s haltgatódaik : 
mit ketyeg az a kis életóra, as a leánysziv, 
melynek szavától egy egész életre való boldog­
ságot vár a szerelmes ifjú ? I.. .

A világ bizonyára nem olyan rossz, mint 
a milyennek néha látjuk, de nem is olyan jó 
legalább legtöbbünknek nem, mint amilyennek 
szeretnék.

Csalódásaink száma egyre nő s illuzóink 
mind kevesbednek és tagadhatatlan, hogy bele 
játszik az önzés is annak a sóiét hangulatnak 
a keletkezésébe, mely néha oly vigasztalhatat­
lannak láttatja velünk ezt az egész életet.

Ha ábrándjaink, merészebb terveink nem 
valósulnak meg: az életben az emberekben 
keressük gyakori i egyedül a hibát,h önmagunk­
ban nem; önzéssel vádoljuk a világot, pedig 
gyakran e vadnak is önzés alapja: elégedet 
lenek vagyunk, mert vágyaink, ha mindjárt 
a legnemesebbek is ezek, nem te jesültek nem 
teljesülhettek, s nem tudunk néma tűréssel — 
lemondani.

Behunyom a két szem, s álmodozom a 
boldogságról. Itt, itt a csöndben, a magányban 
szeretném azt meglelni, amit az élet zajában 
csak keresek.

Itt, varázslóm magam elé a földi boldog­
ságnak képeit, melyeknek megvalósuláséért 
úgy érzem néha, hogy hiába fogok küzdeni, 
szenvedni. És oly jól esik még csak álmodnom 
is boldog-ágról I . . .

Ne ítéljenek el, hogy a mikor boldogsá­
got mondom : a szerelemre gondolaz. S mikor 
a szerelemre gondolok : egy lányt látok magam

A »Debreczen«

Akáczfa-viragok illatától elalmodozva, 
napsugaras tavaszi délelöttón, lomboknak hü 
sen simogató árnyában, ligetben ülök egy 
pádon, s behunyom a két szemem. Olyan jól 
esik ebben az édes csöndbe ', ebben az ideg- 
caillapiló nyugalomban, a zavartalan egyedül­
létnek mosi oly jótékonyhatésu tudatában, 
emberektől távol, dalos madarak közelében, 
magamat az élelküzdelero zajából: a valóból 
kiragadva, ólyan jól esik itt álmodoznom / Be­
hunyom a két szemem.

Leírhatatlan gyönyörrel tölt el a gondol­
kozás akadálytalan repülése képzeletem vilá­
gában. Emberek konvenczionális beszéde nem 
zavar: nem hallok kifogástalan udvariassággal, 
csinált szeretetreméltósággai, számitó szmé- 
szieskedéasel elmondott hazugságokat, — nem 
mondanak előttem egymásnak az elragadtatás 
hangján bókokat, hogy aztan háta mögött az 
egymás becsi letét mocskoljak, nem marakod­
nak a azememláttára elveket hirdetve, jelsza­
vakat lobogtatva, a pénzé t és őrökké csak 
a pénzért 1 — nem látok elégületlenséget, rut 
önzést, állatias tehetetlenséget, nem látok fe­
lületességet, könnyelműséget, léhaságot, bűnt, 
behunyom a két szemem s álmodozom.
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Debreczen, szeptember 1.
Telepítés ée parcselizás Erdélyben.

Darányi Ignácz löldmiveié ügyi miniszter — 
mint értesülünk, a legközelebbi [napokban Er­
délybe utazik több napig tartó tanulmányúira, 
mely összeköttetésben all a földmivelésügyi 
miniszter al'.al tervbevett nagyobb telepítési és 
biriokfelosztftsi akcióval. A miniszter ugyanis 
még az idén a törvényhozás elé egy telepítési 
és birlokfőidarabolási (parczellazási) torvény 
javaslatot szándékozik beterjeszteni, mely hi­
vatva lenne suk eddig fennálló bajon segíteni. 
Ugyanebből a czélból a földmivelesügyi kor­
mány legu óbb Erdélyben telepítési szempont­
ból rendkívül fontos nagy erdő- ;és birtok vá­
sárlásokat eszkö ölt é- még nagyobb vásárlá­
sok dolgában folyamatban vannak a tárgyalá­
sok. A földmivelesügyi miniszter ezen akczioja 
iránt politikai körökben igen nagy érdeklődés 
mutatkozik.

Bosznia Állapota. Nemregiben sok szó 
volt a boanyak állapotokról, a mohame­
dánok panaszairól és az ottani mozgal­
makról.

Kallay közös pénzügyminiszter a delega. 
czió albizottság! ülésén bizaima-an rámutatott 
ezen mozgalmak okaira. Úgy latszik, hogy bi­
zonyos részről mesterségesen szítják olt az 
elégedetlenséget. Most hivatalos adatok alapjan 
ismertetik rész'etesen a boszniai állapotokat, 
hogy a magyar közönség a helyz t felől telje­
sen tájékozva legyen. Az öt ívre terjedő tanú - 
mánv, melyről egy Ízben mar megemlékeztünk 
a Budapesti Szemle holnap megjelenő, szep­
temberi számában át napvilágot. A tanulmány 
a bosuyák mohamedansag helyzetét és a bos- 
nyak kormányzat mohamedán politikáját vilá­
gítja meg. Történeti visszapillantáson kezdi s 
hivatalos adatok alapjan konstruálja a monar­
chia politikájának irányzatát, mint az a Bal­
kánon kialakult.

Méltatja és magyarázza a törők gazdál­
kodást és a lakosság lelkületűnek fejlődései. 
Majd utter az okkupaczio utunni állap -tokra. 
Összefoglalja, mit tett a kormányzat a moha 
medán egyházi és i - kólái ügyért, és miként 
mentet ő meg az egyházi állapotokat, össze­
hasonlításokat tesz e részben a balkánt álla­
mokkal, Majd kitér az agrar-ügyre, az egyes 
felekezetekből történt átlépésekre és a kiván­
dorlásra. A tanulmány czelja, hogy a mostani 
mohamedán mozgalom okait kimutassa; jellem­
zi a szereplőket és nem sz piti az állapotokat. 
Bt levonja fejtegetése körébe a magyar szem­
pontokat is, bar nem czafolm akar, hanem 
tájékoztatni a közönséget.

A tanulmány értesülésünk szerint néme­
tül is megfog jelenni.

A leány lesüti szemet. Arczát befutja a 
szemérem rózsap rja, snhajszerüen le egzik, 
majd lassan fölemeli hosszú pilláit, s könytől 
harmatos tekintetet vet ream. Ob, ez a tekin­
tet ! Kacagjatok ki gúnyosan, hogy áoran- 
dozo bolond vagyuk : mondjátok, hogy be­
teg* s idealizmusom nem ebbe a reá is korba 
való; élc/cljetek fölöttem, szóljatok rólam ki- 
cstnylölóg vagy ám szánjátok : mit bánom 
én I . . .

A lánynak egy tekintete nek-ro több 
gyönyört nyújt mint a ti összes számító okos* 
kodastok ; en egyetlen így tekintetéből tötib 
gyönyört olvasok, mint a mennyit a ti százzd 
végi élvezeteitek nekem együttvéve nyújthat­
nának, én egyetlenegy szendén biztató tekints- 
téböl az Isten és emberek előtt kötőit szent 
sz relmi frigynek egy egész élet útját a bol­
dogság állandó ragyogásával bearanyozó örö­
meit s jtem , . .

Beteg képzelődés ?! Miért ? Mert ti nem 
tudtok igy érezni ? . . . Mert el vagyok fa- 
Bulva, mert azt hiszitek, hogy minden szív, 
még a tiszta angyali teanyszív is Oiyan üres. 
mint a tiétek ? . . . Ám, ha ez betegség : úgy 
egyek mindég ilyen beteg : maradjon meg a 

hitem a szende leánytekin'et ö-ziole-ógében, 
szíven k nemes érzelmeiben, kebleoek lisz a

Sándor király ée Milán. Be grádból je­
lenük. hogy Barlovacz György budapesli szerb 
főkonzul Sándor király tegnapelőtt hosozabb 
kihslgaiáson fogadta. Ennek a kihallgatásnak 
nagy fontosságot tulajdonítanak, mert Barlo- 
vácz Budapestről való elutazása előtt, hossza­
san értekezett Milánnál. Ál alános az a vó e- 
mény, hogy Barlovácznak bizalmas küldetése 
volt. Milan állító ag azt üzente Sándor király­
nak, hogy beienyug-zik a történteibe és nem 
tér vissza többé S-.erbiába.

Tegnap jelent meg először újra a Pag- 
led czimd progresazista lap és legközelebb a 
radikal« Odjek es a liberális Srpska Z«stava 
is újra föl ámad. — Mind a barom lapnak 
a megjelenésé', Milán király tanácsára ul 
tolták be.

Visszahatás.
Az egyik Scbossherger-fiu, habar bel­

tagja volt a czégnek, saját szakállára óriási 
speku aczióba bocsátkozott a börzén. Legjobb 
barát-i dolgoz'a ellene ugvano't s végre kije­
lentette, hogy nem birju tovább. — meg­
bukik.

Nem engedték megbukni. A Schossbeger- 
crég összevásárolta mindazt, a mit a speku­
láns fin nem tudott volna megcselekedni ; 
megvagaro tu potom áron s »megmentette ez­
által a czégnek s a budapesti börzének becsü­
letet«.

Esy hónappal ezelőtt történt. Ma azt 
olvassuk a legjobban informált lapokban, hogy 
« Schoisbergei* ezegnek sikerült h megvasáro-t 
papirokon szerencsésen túladni — meg pedig 
örvendetes ny ere ínséggel, A mit egy hónappal 
ezelőtt, mondjuk kerekszámban huszmilioér 
megvásárol', azt most üzletserüenjlebonyolittat- 
nyervén meüetteharommiliót.

A bámuló közönség pedig keresi ennek a 
hallatlan finesznek a nyitját.

*

A magyar gazdi raktáraiban olt bever 
az idei termés.

Az adóvégrehajtó működik erélyesen, 
magyaj királyi adóvegrhajtói hatalommal, mert 
kiadatott a parancs, hogy h íjtsabe könyörtej 
-énül az adói, h'szen az aratásnak vége, a 
ctéples is bet-jeződót s a gazdanak v-n mi­
ből fizetni 1

Ki siet vajon) a magyar gazdák segít­
ségére ?

Senki. Sem Schossberger, sem semmiféle 
spekuláns, mert a m-gyar gazdán segíteni 
nem lehet, azon ctak nyerni szabad e merkan­
tilig tanok szerint.

A gabonatőzsdén, mint a biztos prédára

szerviem u'án való ízu/i souajaioan ... —
— Szóljon I — Huzó djoti boldogító igenre a 
rózsaszaj, mely kelyhében a szerelem legéde­
sebb c-ókjait rejti I Szálljon felém édes-dalos 
s/avának szárnyain a feleletet térő, e>dő kér­
désemre : szeret-e engem ? . , . H» szeret . : 
ha szeretsz, édes angyalom te ezer Imünk első 
usókjaval egymás kebeléae leheljük azokat a 
leírhatatlan gyönyörű érzelmeket, melyeket a 
melv csak ezzel az egyhangú szóval fej-z ki 
szerelem I

Szeress I Ne hallgass másra, csak a szi 
vedre I Kiolvasom a szemedből, hogy szeretsz ! 
Ne tagadd hat ! Ne fojtsad «I, ne fojtsad el 
ezt az edes érzelmedet, kebled ne legyen krip­
tája a tiszta szerelem virágának, mefy érettem 
fakadt a te angyali szivedből. Szeress I Oh, 
szó j: mondd : enyém léssz e egy egesz 
életre ?! . . .

A lány ismét iám tekint, még ábrándo­
sabban, mint e őbb, csupa liszta szenvedél­
lyel s én gyöttrö izgatottsággal várva válaszút 
ajkaimhoz emelem jobbját s esdőleg csókolom,
— Rózsaszája mo t válaszra nyíl k, de, — 
még mielőtt meghallhattam volna a választ, a 
melytől egy élet boldogsága függ, édes álmo­
dozásomból hirtelen fölébrediem.

leső fenevad, agy leselkednek a gibonasmür 
lánsok és buza-uzsorasok. Várják, mig .1 , 
keseredésben a magyar gazda oda adja j8*1" 
rnéset »előállítási áron alól« is, csakhogy Wi' 
gari kötelezettségének lehessen e 1 *g 
s a dobszot ne hallja háza8 j!1 
körül. *1'

*

A syk millióban spekuláló Scbossben«, 
segítségére sietnek nemcsak a Schossber 
czég, hanem néhány tehetős magtér baukT 
a magyár gazda tönkretevesere sietnek a 
bonatőzsdén spekuláló bankok, esetiig "
Schossberger czég is. “ 1

És ez ében nincs védelem ? Nincs mert 
a törvényes rendelkezést betartják, sőt mé 
meg st mentik a magyar’ kereskedő! 
és bankvilág, meg a börze becsfi 
letét.

*

A budapesti börzének van hivatalos kői. 
lönye. Ez az úgynevezett »Pester Lloyd». En­
nek a »Pes'er LIoyd«-nak a szerkesztője Fáik 
Miksa országgyűlési képviselő és számos rész. 
vénytarsaság igazgatósági tagja s ha j6| 
tunjuk, a börzeegylet egyik el­
nöke.

Azonkívül ez a »Pester Lioyd« mindenül 
úgy ismeretes, mint a mindenkori kormányok 
legbizalmasabb közlönye a a külföldön is ilyen, 
nek ismerik.

Eza magát kormánylapnak kiadó újság 
a börze lapja lóvén, esak a merkantil» irány­
zatot dédelgeti, csak a börzét dicsőíti s ennek 
dolgait puszirozza. S mindezt teszi, mint kor­
mánylap.

A »Pester Lloyd« tehát ellensége mind­
annak, a mi nem merkantil« dolog, heves el­
lensége a magyar fö dmivelésnek akkor, * 
mikor ennek produktumai a börzére ke­
rülnek.

Érihetö tehát, hogy fekte en támadásokat 
intéz a föídmivelesögyi miniszter eilen, a ki 
hada' üzent a borpancsolóknak, mentési mii) 
veletet végeztet a rulbének érdekeben s lel. 
szó al a gazdasági kongresszuson Párisbao, 
hirdetvén a mezőgazdasági érdekek védetnél, 
a mint azt miniszteri esküvőjével fo­
gadta.

Hiszen azért földmivelősi miniszter Da­
rányi, hogy a magyar földnek, a magyar főid 
művelőinek erdekeit i-dápolja, ba nem teszi, 
e^küszegővé tenni.

•
Ámde mindez nem imponál a merkanti­

lista «Pester Lloyd»nak, sem az ezzel egy 
csapásoa haladó merkantil« sajtó­
nak.

Ezek még az eszküszegóst is hazafias mű­
veletnek tekintik, ha a börze érdekében tör­
ténik.

*

Az a tamadá«, melyet a féktelen mer- 
kan'llista sajtó, a »Pester Lloyd« vezetésé­
vel a fö-dmiveiési miniszter ellen intézett, meg­
lepő szép eredményeket hozott fölszinre.

Az egymásután publikált bizalmi nyilat­
kozatok, a melyek a mi viszónyaiok közt szo­
katlan gyorsasággal következtek, nem csupán 
Darányinak adlak elégtételt, hanem mutattak 
azt «, hogy az a tiszta, magyar közvélemény! 
melynek hiányában eddig annyi érdekünk ju­
tott prédára, ma már nem jámbor kívánság, 
nem elérhetien utópia, hanem örvendetes va­
ló-ág. Mennyire szükségünk van arra, hogy 
az érdekek harcsában a nemzeti és becsüle­
tes irány győzzön, arra mi sem nagyobb bi­

zonyíték a mai helyze'nól.
A becsület, tisztes-ég és humanizmui 

egyaránt azt követeli, hogy a merkantilistákra 
reá járjon a i ud s a nemzettest fiion elkö­
vetett embertelenségek megbosszulatUnok ne 
maradjanak.

A merkantilisták szerint pusztulhat * 
magyar gazda, csak a börze-spekulánsoknak, 
a mozgó tőkének, az uzsorásoknak ne gör­
büljön baja sola sem. i ,

Ex a két illetékes világnézet, a melyér 
barczolva a becsület jövője is el fog d°í01 
Magyarországon.
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Azért minden hazafiasán érző magyar 
ember kftvo eh határozottan, hogy a legköze­
lebb összeülő országgyülé-en is szóvá tétes­
sék a merkantilisták támadása, a „Pester 
Lloyd* vKlkedese.

A kormánynak a a nngy kormánypárt­
nak niulhatlan kötelessége állast foglalni azok 
el|en, a kik államot képeznek az államb n, á 
merkantilista sáskahad ellen, a mely tönkre­
teszi a magyar földmivelést, de pusztításai 
útjában nem érinti sem a börzét, sem azokat, 
a kik a merkantilis szellem uralma alá tar 
toznak.

A király gyilkos pőre.
A Bresci bünpörének tárgyalásáról utólag 

még a következőket Írják: Merlino római ügy­
véd a kit Bresci maga kért lel a védelemre, 
határozóit antipathiát keltett maga iránt. Nem 
is annyira Bresci ügye lebegett a szeme előtt, 
hanem inkább lölakartu használni az alkal­
ma,! hogy kifejtse az anarchista-elmélet jogo 
auliságá1.

Elmondta, hogy az 1868-iki Orsini-féle 
Napoleon ellem merénylet után Broíferio o:a»z 
képviselő beszédet tartott, melyben némely 
esetben heiye-elte a kiralygyilkosságot. Merlino 
Bérsei esetéből kifolyólag a kormány zsar­
nokságában keresi anuak indokát. Ebben a 
fejtegetésében azonban az elnök megakadá­
lyozta.

A közönség is minduntalan ellentmon­
dásoknál és zúgással kisérte Merlino nagy­
hangú fejtegetéseit és az elnök még három­
szor szakította félbe beszédet. Merlino védő- 
beszéde határozottan ártalmára volt Bresct- 
nek, a mit még az agg Marteili nemes pat- 
hosszal előadott gyönyörű védöbeszéde sem 
volt kepes eloszlatni.

Ezu an Gatii elnök Brescit hallgatta ki 
rövidesen. A kihaUgaiás legérdekesebb része 
a következőképp folyt le:

Elnök. Bresci, van-e valami mondani-
mgm valója ? , „ . . ,

Bresci. Az allamügyész beszéde tele van
rosszakaratú hazugsággal 1

E nők. Ha nem beszél tisztesseges ban­
gón, akkor egyáialao nem engedem meg, hogy 
beszéljen.

Bresqi ezután mérsékelte magát és el­
mondta, hogy az Amerikába kivándorolt óla- 
szók nyomora érlelte meg benne tökéle eben a 
gyilkosság eszméjét, mely akkor fogamzott 
meg benne, mikor a milánói foradalmat zsar­
noki módon elnyomták.

Elnök. De hiszen a király nem felelős a
miniszterek tétiéiért.

Bresci. Mindegy az ő firmája alatt törté­
nik minden, Meg azu'án olvastam, bogy a ki­
rály, a helyet, hogy elcsapta volna, kitüntette 
a zsarnok bosszuálóka . Kötelességemnek 
tartottam, hogy bosszüt álljak . . . Kétségbe-

Kínok. Nem engedem, hogy így foly-
tussá. ,.

Bresci (dühösen) Hát nem engedi meg, 
hogy vodlem magamat ? Úgy is jó I Majd 
megvéd engem a legközelebbi forradalom I 
(Nagy mozgás.)

Avval leült Bresci és többé egy szót se 
szólt, sői még az Ítélet után sem hallatta a 

jffi szokott .Éljen az anarchia« kiáltáét. M'kor
azoaban visszavezették a börtönbe odaszo t az
elnöknek : , .

— Mar néhány nap óla rosszul vagyok 
és nem tudok aludni, azért nem tudtam ma­
gamat tisitessége-en védeni.

Rómából taviratozzák, hogy a rendőrség 
letarlóz atott Egy Ialo Cmcellien nevű foglal 
kozásnélküli pmezért, a kit avval gyanúsíta­
nak, hogy Bresci bűntársa.

A Corriere diltalin szerint a Gotti firen­
zei rendőrfőnök éllen megindított vizsgálat so 
pán béigaeolódott, hogy a prarói ren rs g 
felez'e a firenzei rendőrségnek, hogy rései 
veszélyes anarchista a ki a király élete ellen 
tör. Goili azonban ezt a jelentést egytzeruen a 
levéllávha helyezte. . .

Mint egy délutáni római távirat jelenti,

,t;, v„<, .» ' ^
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Brescinek a semmitő törvényszékhez beadán- 
dó fellebbezését Merlino dr. ugyanoly módon 
fogja megindokolni, mint midőn a tárgyalás 
alkalm vai a tárgyalás e I halasztását 
kórle.

A várható elu'aitó ítéletet csak szep­
tember végén fogják meghozni. A többj anarc­
hista pereket pedig esik akkor fogják tárgyal 
ni, ha Bresci mar megkezdte büubődését. E 
perek is összefüggésben vannak a merény­
lettel.

E vád jogosultsága mellett számos bizo­
nyíték van, igy a rendőrség elfogoit egy 
siffrirozott táviratot, a mely Malatesta gróf 
bünréezésségéi igazolja.

A Tribuna szerint Olaszország Mal»- 
teala gróf kiadalasat fogja kérni Angli­
ától.

A kínai háború.

két pedig uUsitetták. hogy tudják meg*:milyen 
nézetet vallanak ebben a kérdésben azok a 
kormányok, e melyeknél akkredálva van­
nak.

Berlin, aug. 81.
A hatalmak azzal az orosz inditvány- 

nyal foglalkoznak, hogy a szövetsé­
ges csapatokat vonják ki 
Pekingbői. Az orozz katonai körök 
azon véleményüket nyilváni'ották, hogy P e- 
k i n g e t a jelenlegi csapatokkal megtar­
tani nem lehet, miért is tanácsos a diplor 
mata képviselőket Tiencsinbeszál- 
1 i t a n i. At összes hatalmik közül csak 
Amerika latszik ez indítványt magáévá tenni, 
a többi kabinet még nem nyilatkozott. Berlin­
ben attól tartanak, ba a csapa okát kivonják 
P-kingből, akkor * buxerinozgalom isméi nö­
vekedik. Különben az orosz indítványra hiva­
talos vaLaz még egy hatalom részéről sem 
történt. _____ _

Olaszország Lt-Hung-Csang védőjéül sze 
gődött, a béketárgyalások megindítására nézve 
az ő szabadságai akarja megvédeni. Ezzel az 
állásfoglalásával ellentétbe helyezkedett nem­
csak az enrőpai hatalmakkal, hanem Japánnal 
is, a mely épp oly kétesnek tartja a kínai 
sliaraférfiu szereplését. Egyedül Amerika az, 
a mely Oroszországgá! egy húron pendül. Az 
f imperializmusban« utazó köztársaság utaii- 
totta kínai képviselőit, hogy Li-Hang-Cvang- 
nak teljes szabadságot adjanak, európai kép­
viselői pedig azoknak a kormányoknak neze 
tét kötetesek kiszimatolni, a melyeknél akkre­
ditálva vannak.

Hongkong környékén teljes az anarchia. 
Amojban óriási a rémület és a várói csak­
nem teljesen elhagyatott.

A Pektngban észlelhető helyzetről igazi 
világos kepei csak ma nyújt az orosz hivata­
los lap, a mely Alexejev ellentengernagynak 
e hó 28-ikáról keltezett táviratát közli. E je­
len ea megerősíti, hogy a kínai ca »szári k&f&r 
many elmenekült, de hegy hova, azt nem le- 
bet «tudni. Kitűnik e jelentésbőlv is, hogy 
Peking megs-zállasanál és a köet égek tel- 
szabaditasan I az orosz csapatoknak jutott a 
legkiválóbb föladat es hogy ük annak a leg­
nagyobb hősiességgel meg is feleltek. E mel­
lett persze Oroszország folytatja külön hábo­
rúját Kínával es tagadhatatlan, hogy a leg­
szebb eredmenynyel.

Táviratok :
Pétervár, aug. 31.

Grodekow tábornok jelenti a liadügy 
miniszternek tegnapi kelettel Khabarovszk-
hói I . .

Szabarov tábornok különítménye e no 
17-én és 18-án megü között az ellenséggel és 
azutun elfoglalta Asehet sok agyúval, hadi- 
szerekkel és nagy eieségrakiárakkal. Részünk­
ről megsebesült 3 nrnuer. A segédk^rraanyző, 
a csapatok és csaknem az egész lakosság el­
meneküli. Csapatokat alakítottak a nikolszky 
sereggel való összeköttetés föntartására és az 
rtsebótöi keletre lévő vasúti von»l megszál­
lására és megvédésére.

London, aug. 31.
A Daily Chroniche jelenti Honkongból 

legnapikeletiel, bogy Amoj kínai lakosságának 
fele elhagyia a várost, a melyben óriási ré­
mület uralkodik. A varos cssknem teljesen 
elhagyatott. A kereskedelem pang. Mindenütt 
tolvajok fosztogatnak.

Washington, aug.31.
Az amerikai kormány értesít ette külföldi 

.épviselóit, hogy a/ orosz ügyvivőtől jegyzéket 
kapott, a mely szerint a tengernagyok elha-á- 
roztak, hogy Li-Hung-C<angót megakadályoz­
zak abba,-, bogy a kmai hatóságokkal össze- 
kütielesbe lépjen, a míg a pekingi diplomáczi- 
ai kardoyenje msirukcziókat nejen ad, a mi 
Oroszországé1 nagyen meglepte. Amerika e te- 
kmteietben egyetért Oroszországgal és nyoma­
tékosan haugsulyozza, hogy Li-Hung-Csang a 
kínai kormánynak egyetlen képviselője a pi 
elérhető, s azért teljes szabadságot kel neki 
adui arra, bogy kormányával és a kínai csa­
patok parancsnokával ö-szeköVe ésbe lépjen. 
Az egycsült-Államok kínai hépviselői ilyen ér­
telmű utasítást kaptak, az európai kópvtselő-

Szlavoniai hírek.
Az üldözött magyaréig.

Szinte hihetetlenül vad állapotokról szá- 
mol be a fiumei «Magyar Tengerpart» egyik 
olvaaója, — a melyeknek 6 közvetlen tanúja
volt. . . ,Valóban felesleges volna uuoden kom­
mentár a czikh-z, melyet itt közlünk egész ter­
jedelmében :

Megrongált egészségem helyreállítása czél- 
jából a nyár folyamán a lipiki jódtürdöt ke­
restem löt. Ott lenn Szlavónia szivében a 
Pakra völgyében fekszik e fürdő, alig egy fél­
órányi távolságra Pakracz csinos mezőváros­

itól, hol a kalandor Trenk lovagok fénykorából 
egy hatalmas tornyot és omladozó baatyát őriz­
teti meg.

A lipiki parkon túl, az erdőkoszoruzta 
hegyek elrejtett völgyeiben élnek nagy rajok­
ban letelepedve a mi elszakadt dunántúli ma­
gyar testvéreink. Somogy-, Veszprém és Zala- 
vármegyek szolgáltatják ezt az emberanyagot 
a mi kedves horvátjainknak, akik azosat teli­
vér horvátokká átgyurni törekszenek.

Felkerestem több telepei, a bus magyarok 
siralmas tanyáit. Mély fajdalom töltötte ei szi­
vemet, mikor végig hallgattam e kérges tenye­
rű, becsületes, napbarnított arczu emberek pa- 
naszaii. .

Megfordultam Dobrácz községben is. Lt- 
piktöl félórányi távolságra esik. Haas Izidor 
nagybirtokos telepítette oda őket. A akosság 
túlnyomó része magyar, mert az egyidejűleg 
jött csehek már nagyrészt lehuzódtak Bosz­
niába. ■

Mikora magyarok és csehek feleszámban 
voltak a horvát lakosság borvát tanítót kül­
dőit, a nyakukra, a ki egy kukkot se tud ma­
gyarul ée a ki a gyermekeknek még azt u 
megtiltotta, hogy odahaza magyarul beszél-
^ A múlt tanév végén történt, bogy egy 
somogy megyei telepes kis fiától a horvát 
pedagógus azt kérdezte, hogy micsoda nemze­
tiségű. Erre « fin horvátu', mert msgyerul 
beszélni nem szabad, azt felelte, hogy — ma­
gyar vagyak.

Erre a tanító a kis fiút úgy összeverte, 
hogy az hetekig nyomta az ágyat. Kukunveoz 
Daruvár, Polpáncz stb. községek magyar la­
kossága hasonló helyzetbe van. — Hasábok 
megtelnének ha a kerületi főnökök, szolga- 
birak, polgármesterek (bírák) basáskodásit 
felsorolnám.

A magyar ember helyzete ott túiuetetlen* 
Rettenetes elgondolni, hogy Horvátország >an
70_80,000 magyár embe t üldöznek csak
azért, mert nyelvéhez, őseitől örökölt szoká­
saihoz ragaszkodik. .

A közvéleménynek kellene szót emelni, 
hogy pusztuló véreink megmentessenek.

Bandi búcsúzik.
A vakáczió vege.

Vége lett a nyárnak s ezzel vége a nagy 
vakációnak Bandi útra készül.

A lekaszált rétnek újra kihajlott zsenge
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füvét ménesek, gulyák tapossák, a kánikula 
melegét elfujja Demeter őszi esőt hajtó, 
lagymatag szétlőj e. Csendes alkonyai­
kor, mikor az ág se mozdul 
s páráktól terhes köd borul a határra, szálló 
vadludaknak bucsugágogása hallatszik a ma­
gasból a idelent felzokog a pásztor tiliokója, 
Őszi hangulatai töltve el az álmodozó lelket. 
H»jb itt a szeptember, vége, vége az édes 
vakácziónak

A vidéki kúriák, falusi házak őszi 
rózsát hajtó kertjéből titkolt zokogása hallat­
szik egy-egy jó édes anyának. Mire á nap fel - 
kél, viszik a diákot a messze váró-ha idegen 
világba, élsiakiljak az ő anyai kebléről.

Az első búcsúzán, hajh ez a legfájóbb; 
ez a legkeservesebb. Eddig "az övé volt egye 
dűl az anyjáé, az édes anyjáé az a vaao t 
ficzkó. — A szivéről szakad! s virrasztóit 
felette, hogyha kis ágyában lázálom nehezít t 
szemeire. Most elviszik tőle a kitudja, hogy 
viselik gondjá ?

Már vagy két kétbónapja sűrű könyhul- 
lás közt várt, egyre vart rája, minthogy ha 
egy egész arvaházat kellene ellátni hófehér 
ingekkel, rózsaszínnel hímzett, patyolat ken­
dőkkel. Azt a diák ládái, színig tele rakta, 
meg újra megnézte, hogy meg van-e mindene 
a drága fic'.kónak- á ki éppen akkor angol-bur 
háborút játszott a szomszédban, betörve véres 
re Robert generálnák — a szomszéd Jankónak 
— nagy ugorka orrát.

Es aminthogy eljött utolsó estélye a bu- 
csuzkodasnak, az aggodalomnak százféle ér­
zelme szorította össze anyai szivét, s mikor 
megcsendült az esteli harangszó, imádkozott 
erte, azután bement az utczai szobába, ahol 
Bandi éppen most szedte magába az uj életre 
szóló apai tanácsot.

Mert az édes apa, az szigorú ember1 
maga is megjárta azt a hasznos utat, melyre 
Bandi űa most teszi rá a lábát. És Bandi 
hallga'ott. Komor arczot vágva, bekanditott 
néha a nagy fali tükörbe, hogy van-e neki is 
olyan tudományos ráncza a két szemöldöke 
közt, mint a minő vagyon az edes apjanak.

Két öccse a tanácsok elől kiszökött a 
konyha elébe s naay hangversenyt rendezeti n 
Cirmos macskávul, reá hágván annak kigyód- 
zo farkára. Bandi tüskén ülve varta, hogy 
nvkor ugorhat ki ő is a pitvar elébe. Hajh. 
de az apai tanácsok nem akartak fogyni ö e 
miatt hogy minő keservek szálltak meg Ban­
dinak o kedély világát, hát az egyszerűen nem 
lehet leírni.

Végre egy vigasztaló szó hangzott a 
konyhából, amely véget vetett a predikcickuak 
Böske, a szakácsáé rezgette meg azt a fuvol- 
hangot :

— Tessék vacsorázei I
Ez a vacsora volt nagy hosszú időre, 

majd egy esztendőre otthon a Bandinak utol­
só. Ezüstös tartókban lobogtak a gyertyák 
sárga s iuü lángjai.

Az ápa komorsággal ült olt a zsölyében 
az édes szüle meg hosszan, szeretettel elnéz­
te a Bandit, mint hogyha oda akarná fényké­
pezni anyai leikébe. S ahogy vége jelt a nagy 
vacsorának, az apa rágyújtott uz öblös, címe­
res, nágytajtékpipára s ami annak előtte nem 
volt a szokass, térdére álteté a Bandit gyön­
géden simite meg kócos fejenek bizontos baj- 
szálit, bodor szőke fürtit.

— Ami tanácsokat édes fiam adtam, 
azokat soha ne feledd el, — mert én azo­
kat mind a nehéz t pasztalat iskoláján szed 
tem.

Bandi e megjegyzést nem is feledé el, 
hanem a bölcs tanácsokat mind elfelejtette az 
utolső szóig.

*

Vége van a nyárnak, a vakácziónak. Bú­
csúzik a Bandi. A vasutak hozzák száz és 
ezerszámra a kis és nagy diákot. A reggeli 
órákban szekerek döczögnek a vidéki városok 
utczáin. Jó falusi apák, anyák ülnek benne, 

meg pár ifjú gyerek könynyel telt sze­
mekkel.

Hajh, hány édes apának, anyának válik 
majd valóra az a reménysége, a mi ma ott

lakik a gyermek iránt dobogó szivében. És 
hánynak a része lesz szomorú csalódás ? — 
El-eloézem őket és úgy biztat valami, — 
hogy oda kiáltsak annak a gyermek-kara­
vánnak :

— Eredjelek visszá 1 Azt a falut, azt 
az erdőt, azt a szü'öhazat, — azt a boldog­
ságot, a mit ti most elhagytok, — azt meg 
nem tanáljátok többé a világon. — Soha e vi-

HÍREK.

* Istentiszteletek. Holnap szeptember 
masodikán az istevithzfeletek a következő 
sorrendben tartatnak meg: Az ev. ref. nagy 
templomban prédikál : Mi rovics Gy. lelkész, 
kistcmplombau : Kiss Albert lelkész. Tj temp­
lomban : K. Tót ti Kálmán. Ispotály templom­
ban : Nómetby Lajos.

. Debreczeni küldötség a miniszté- 
rinmbban. A debreczeni sértés kiviteli telep 
létesítése ügyében tartott legutóbbi értekezle­
ten elhatározták, hogy küldötségileg szereznek 
informácziót a földmivelésügyi minisztériumban 
arra nézve, hogy e/en kiviteli telep létesitésé- 
nél a kormánynak minő feltételei, kiváaalmai, 
követelmannyei vannak, a létesítés esetén mi­
lyen támogatására számíthatnak, hogy teljes 
képet nyuj sanak a bizoitsäznak a 'elep léte- 
tésére szükséges költségekről s azok módo- 
zaiairól. A kü dötiseg, melynek tagjai Vecsei 
Imre tb főjegyző vezeiése alatt : Király Gyula 
tanácsnok, Leidl Emil al ami állatorvos, 
Nagy Jakab és Ungvári József bizottsági tagok, 
tegnap este utazott fel a fővarosba s ma 
déle ŐU tiszteleg Darányi Ignácz földmivelés­
ügyi miniszternél és Lestyanszki Sandar mi­
niszteri tanácsosnál.

* Csath Zaigmond poitafőnök ün­
neplése. A debreczeni m. ktr. posta es ta 
irda hivatal főnöke Csalh Zsigmond felügyelő 
30 éve működik hivatalos pályáján s ezt az 
alkalmat felhasználták tisztelői, hivatalnok 
társát s a nagy közönség, hogy a rendkívül 
rokonszenves, munkás és előzékeny férfiul 
érdemeihez méltón megünnepeljék. Az ünnep­
lés két i észből állt. Délelőtt tisztelgések vol­
tak a hivatal helyiségében, hol első sorban a 
hivalal tisztikara üdvözölte, amelynek nevé­
ben Papp Lajos fejezte ki jókívánságait. Dél­
étől! folyamán a debreczeni élet kitűnőségéi 
srrra tisztelegtek az érdemes férfiúnál. Délu­
tán a nagyváradi posta- és távíró hivatal 
igazgatóságától éekeztek meg Hendel Ottó 
számtanácsos, Melcber Károly titkár, Erdélyi 
Zoltán fogalmazó, Schindler számvizsgáló s 
üdvözölték Csalh Zsigmondo'. Este a Bika 
szálloda nagy éttermében kétszáz teritekü 
bankett volt, amelyen a postahivatal tisztika­
rán, nagyszámú hölgyközönsegén, a nagyvá­
radi igazgatóság kiküldöttein kí­
vül a közélet kiváló ferfiai is megjelentek, — 
Az első felköszöntőt a na yváradi m. kir. 
posta és távírda igazgatóság megbízásából 
Erdélyi Zoltán irótarsunk, a jó nevű fiatal 
költő mondotta, csengő szép hangjavai s okos 
és lendületes szónoklatával teljesen lebilin­
cselve a hallgatóságot. Egy sereg toaszt Kö­
vetkezett ezután, melyek közűi k emelendő­
nek tartjuk a K. Tóth Kálmán s dr. Bariba 
Béla főiskolai igazgató beszédeit. A t ärsasäg 
ejfél utánig együtt maradt s a szép távirdász 
es telefonos kisasszonyok tánczra is perd tel­
tek az ünneplő társaság ifjabb nemzedékhez 
tartozó tagjait. Mi is a legszívesebben üdvö­
zöljük Csath Z -igmundot 30 éves hivatalos­
kodása alkalmából, mint kiválóan derék mun­
kás és szerénységével minkenkit tiszteletre 
gerjesztő kitűnő tisztviselőt.

* Az ev. ref. egyház presbitériuma 
1900 évi szeptember 2-an d. e. 10 órakor az 
egyház i.anácstermében gyűlést tart, a 
melynek tárgysorozata a következő:

1. Jelentés arról, hogy a folyó évi július 
hó 1-ső és 4-ik napjain tartott presbyteri gyű­
lések jegyzőkönyvei július hó 6-ik napjan 
hitelesíttettek. 2. Pethö Lajos es Szaihtnary

Mihály pótesperesek felesketése. 3. jy j. , 
nők jelentése, hogy szeptember második f.u- 
fürdőre megv. 4. Dr Hantidéi Vilmos tanár »** 
lasza. 6. Sáfrány Lajos tanár válasza fi j6 a" 
Miklós aljegyző kérvényé, nyolcz heti szabad' 
idő engedélyezése iráni. 7. Dtcsöfi Józs«f ie| 
kész levete néhai Orosz Antónia özv. Park 
jstvánné 400 korona hagyománya lárgváb.r,*
8. Esperes ur 710. sz. levője Sz. Szabó LénU 
tanító választásához megküldése tárgyában
9. Esperes ur 711. sz. levele Szabó Vilm« 
tanítónő vá asztasához a beleegyezés me„ 
küldése tárgyában. 10. A felsőbb leányiskolái 
ig-zgatóianacs előterjesztése Varga Józsefének 
zenetanár lemondá a es helyének betölt««." 
tárgyában, 11. A lelkészt kar javaslata » 
Nagytemplomban, d. e. 10 órakor tartandók 
vasárnapi istenitiszteletoek tárgyában. 12 A 
varos polgármesteréne- átirata az adóhatra, 
lekok behajtasara nézvn tett intézkedés táti 
gyában. 12. A f. évi 713. stb. számos folytán 
a gazd. bizottság f. évi 594, 380, 501, 636 
számú végzését a f. évi adók sikere.ebb bei 
szedess vegeit két adósürgető alkalmazási 
tárgyában. 14. Az akadémiai igazgató meg. 
küldte az iskolai törvényeket két példányban. 
15. A főiskolai gazd. tanács f. évi 657, n 
atirata lemp'omi könyvek beszerzéséért 21 
korona 60 filler megtérítése tárgyában. Ifi, jy 
f. évi 725. sz. végzéssel felkért küldöttség 
jelentése a választandó egyházközségi közgyű­
lési tagok számának megalapítása tárgyában, 
17. Kovács József ügyved jelemese az ujosz.' 
tasu földön az istáim használhatóságának 
megallapitasa tárgyában tartott bírót szak- 
érte szemle eredményerői. 18. Hidvéger Mi­
hály haszonbérlő kérvénye az ujosztasu föl­
dön uj is'álló építésé tárgyában. 19. A városi 
tanács f. évi 9122 sz. alatt ke t végzésé a 
presbyter választásra vonatkozó hirdetmény­
nek az átalány terhére ki nem nyomathaiás« 
tárgyában. 20, Özv. Cserepes Mihályoé kér­
vénye néhai fenje temetési költséghez hozzá- 
jaru ás tárgyában. 21. Özv. Tamas Mihályné 
néhai férje által telt hagyományból 400 ko­
rona elengedése iránt. 22. A felsőbb leányis- 
ka'ai igazgatótanács f. évi 755. sz. végzésé a 
Dóczy Gedeon igazgatótanar jubileuma alkal­
ma v uj tartott díszközgyűlés jsgyzökönyvenek 
beierjesztével. 23. A pénztárt hivatal jelen­
tése a f. évi 702. sz. végzés folytán az is­
kola fenntartói illetékek kifizetésétől. 24, 
Megkeresés a Nagyváradon létesítendő er, 
réf, tanítónő képző gyámoiitása tárgyában.

* A vendéglősök kongresszusa. Szept­
ember 12-kén iesz megtartva Aradon a magyar 
venvóglősók o r s z a g os kongresszusa. A 
kongresszus iránt országszerte a legnagyobb 
érdestődés mutatkozik és mar eddig is több, 
mint 200 vendéglős jele >tette be megjelenését 
Budapestről, Debreczen, Pécs, Temesvár, Ko­
márom, Kassa, Szeged, Nagyvárad s még több 
városból. A kongesszussal egyidejűleg tartandó 
szőlő- és borkiállítás 
rendező ége részéről küldöttség járt Darányi 
lgnacz föinmiveléügyi miniszternél, ki kilá­
tásba helyezte, hogy a kongreszusson megjele­
nik, akaalyoztatás 1 esetére pedig okvetlen 
kiküldi képviselőjét. A kiállítás iránt, melynek 
rendezésére gróf Nadasdy Ferenc kastélya 
czimertermét engedte át, vendéglős-körökben 
igen nagy az érdeklődés, mert a hegyaljai 
borvidék összes borfajai először kerülnek 
eléjök egy kolektiv kiállítás kereteben- Gundel 
Janos végrehajtóibizottsági elnök közbenjárá­
sára a kereskedflrnügyi miniszter gyorsvonat­
ra is érvényes kedvezményes áru vasúti je­
gyeket engedélyezett a kongresszusra utazók­
nak.

* Szülők figyelmébe. Német anyanyel­
vű szepességi cs'nos, igen jó modorú s termé­
szetű III gimn, osztályba menő tanuló jó csa­
ládhoz ’e jes ellátásért eljönne díjképpen, hogy 
viszontszolgálat fejében a csal d gyermekét 
német nyelvben gyakorolná. Felvilágosítást ad 
szívességből Falgens Kornél iglói polgármei'er 
Az ügy az idő előrehaladott volta miatt sürgő­
sen vo'na elintézendő.

* A gyilkos selyemkendő. Borzalmas 
Szerencset ensóg történt legutóbb Aradon, pel*



Bmm

FHitlN,

...

1900. szeptember 1.

•v-v * ■*■*-*** **»«•'■» • * . 1 " * \ V v
t ■ v * ’■• ■ ■-4-'*vL-<........
X * . .v :Xv*>„

ditlan eset az ilyen dolgok krónikájában. S 
hogy a történet a maga szomorú érdekességé­
ben teljes legyen, a 13-as számnak is szerepe 
jut benne. A b o d r o g i zárdából, búcsú­
ról tért vissza egy kocsira va ó nép. Tizen­
hármán ültek a szekéren valamennyien pá­
rásító:, közötte Bottá Pau'ina Bottá Illés 15 
eves leánya. Mikor Gsálán keresztül vonuló 
országóton az erdőből kiért a kocsi, borzasztó 
dolog történt. A leány egyszerre hátra ha­
nyatlott s mikor ránézlek, már halott vo t. A 
nyakát halálos szorítással fogta körül selyem­
kendője.

ügy történt hogy a leány nyakáb n levő 
kendő végei a kerék agyára csavarodtak s a 
forgó kerékhegy megfeszítette a selymet, mely 
érthetetlenül olyan erővel rántotta le Bottá 
Paulina nvakál, bogy pillanat alatt megfoj­
totta — Olyan volt a kendő szorítása, hogy 
a leány nyakcsigolyáját eltörte. —• A nyak­
bőre alól pedig kisaj olta a vért, hogy bugyogva 
tört elő.

A kétségbeesett parasztok bejelentették 
az esetet a rendőrségnél, melynek részéről 
Berecr. Ferencz rendőrh idnagy indította megna 
vizsgálatot. Ennek eredménye, a kocsin ülök 
kihallgatása »lapján, a fant említett véletlen 
szerencsé’lenseg konstatálasa volt. Mikor a 
szerencsetlenség történ', a kocsizó hányok 
nótaztak Bottá Paulina nagy jókedvében oda 
fordult egyik társnőjéhez, álksrolia és meg­
csókolta. A következő pillanatban már a ha­
laiba torzult el a csókos száj.

* Élénk az ntcxa. Mintha csak kicserél 
lek volna a várost, olyan más az nrczulatja a 
tegnapihoz képest. — Vidékiek töltik meg 
az u czakat és üzleteket, a sok pap», mama 
akik a pernabajder nepulókat és »z elkényez­
tetett apró kisasszonykakat hozták be «diáki­
nak. Nert há a isi ennek, van ám ebből a 
faj tóból sok. Holnap veszik kezdetűket az is­
kolai heiratások. Ez bizony nagy szó úgy a 
lanintézetben, mint a szülőkre nézve. Mennyi 
edes reménység a szülők részéről, akik nehez 
sorsban is készek mindent áldozni gyermekük 
javaeri. És mennyi »drukk» a növendékek ré­
széről, akik nehéz szívvel válnak meg a nagy 
vakáozió édes nyugalmától és a semmittevés­
től. Csakhogy megjöttetek ifjú tagjai a jövő 
nemzedéknek I Nelkületgk olyan üres volt a 
város. Mosolygó arczotok, pa'zan csinialansag- 
tok olyan jól esik a szemnek, meri élet sugár­
zik ki belőle. — Legyetek élénkek és 
vígak, fogékonyak a játékra, de fogékonyak 
egyuttalmindenjőraés szép­
re, a mely töltse) be lelketeket szent hevü­
lettel az eszményi iráni. Legyelek vígak, mint 
a pacsirta es szorgalmasak, mint a mehek, 
hogy örömüket leljék bennetek a szülők, az 
intézet és a mi 5s varosunk is, a mely láp áló 
anyja volt a tudománynak és legyen az min­
den időkben.

* A nöipariskolában a beiratások 
szepi. hó elsején kezdődnek s folytatódnak 
3-ik, 4 ik ős 6 ikén. A hivatalos óra az is­
kola helyiségében naponként d. e. 12-ig d. u. 
3—5-h tart. Az újonnan beiratkozandó nö 
vendekek a legulolsó osztályban szerzett bi­
zonyítványaikat kötelesek feniartani.

* Jövőheti bűnügyi végtárgyaláeok. 
1900-iki év Szept hó 5-én Szerdán Karacs 
(Ketona) Róza ellen, lopásért Tóth Terencz 
ellen, ragalmazasvéteégért Sebestyén Mihály 
ellen gond ok. s t sér. vétségééat.

1900 Szept 7-én Pénteken Péntek Bilint 
ellen, hatótág ellen erőszakbüntetiéért. Konez 
Sándor tarjai ellen, magánlak sérzés büntet 
ért. Ugyanaznap még ítélet ki- 
detések.

* Koiuth utolesó lakháza b kishir- 
detóákben. Egyik aradi lap kiadó bivatalábuz 
a következő apróbirdolés érkezel be:

Hisziórikus lakház eladó,
Kosulh Lajos

utolsó lakhelye Magyarországon 
jutányos áron eladó.

Grósz Samu Orsován.
Meg kel adni, hogy Grósz Samu ur elóg, 

élelmes módon értékesíti a »hisziórikus» épü­
leteket.

* Lelencház Debrecenben A debr. lelenc- 
ház ügyének előkészítésére hivatott hizo'tság teg­
nap Roncsik Lajos tanácsnok elnöklet» alatt 
u ést tariott. A bizut ság Roncsik Lajos ál­
tal kidolgozott alazszabiilytervezi tel vette] tár­
gyalás aiá s azt igen csekély módositass»I el­
fogadta. Ezen módosítások közzó tar ozik, 
nogy az egyesületnek nem négy elnöke legyen 
mag ped g két lórü es két nő s hogy továbbá 
az ápoló es szolgaszemélyzete ne az tgazg»- 
lósag, hanem az igazgató orvos vegye fel. 
Az egyesület alakuló közgyűlését mar szep­
tember hó folyamán megtartja.

* Szállítási dij-mérséklé*. A ker-kede- 
lemügyi in. kir. miniszter a hazai kereskedel­
mi és iparkamarák felterjesztésére f. e. 167 
sz. leirata szerint megengedte, hogy az üresen 
visszamenő, valamely magyarországi sörgyárba 
rendeli hasznait sörös palaczkokra a m. kir. 
államvasutak vonalain teberárukent lelszés sze­
rinti mennyiségben való feladásnál az A. osz­
tály d jtételei v»g\ is ugyanazon dijak alkn 
utaztassanak, melyek a díjszabás 1. rész B. 
S'akuszaban C V. fejezet alatt foglalt határoz 
máoyok szerint másnemű hasznait üres ;yör. 
gyölelekre mint pl. ládák, kosarak i>tbre érvé­
nyesítve vannak s utasította a tn. kir. ailam- 
vasutak igazpaiósagat, hogy az üres sörös p»- 
laczkokra így engedélyezett kedvezmények 
megfelelő módozatok mellett való életbelepte'ése 
iránt intézkedjek.

* Sxőllőegaxdák figyelmébe. A városi 
tanács következő hirdetést bocsatolta ki :

Kedvezmény a szóuősgaz ák ré-zere az 
1892 évi XV. t.-cz. 3 § a értelmében :

Nyílt éőzsegekbeu, melyek közzé tarto­
zik varosunk is, azuk a t-zöllósgazdak, kik 
aoeszes halok kimerésaöe/ vagy kismériékben 
való eláensitásaval foglalkoznak, (1888 ik 
XXXV. t.-cz. 2 §-a) abban a kedvezményben 
részesülnek, hogy sajat termésű boraiktól a 
házi tzükséglélre szánt bormeunyiség 
után italadó fejaben, ezeutul is csak a jelen­
leg fennaló fogyasztási adónak megfelelő ré­
szel fízetik és pedig 1-ső osztályú közsegeknen 
hectoliierenken t bor után 6 kor. 70 fillért, 
bormuss és szőllőczefre után 5 korona 4 
fillért.

A hivató t törvény 26 szakasza sze­
rint a házi fogyasz'á bejelnntesere kővetkezők 
rendeltetnek u. m. Azok a szőllősgazdák, akik 
az előbbi szakaszban je zett kedvezményre 
igényt taatanak, kötelesek Szeptember hó 16-ig 
legkésőbb azonban a szüzet megkezdéséig, eb­
béli igényöket a községi Elől j ar és ág n á I beje­
lenteni vagyis tehát a szőllőzgazdák említett 
jogigényeinek bejelentésére Szeptember 15 tk- 
és be a szüret előbb kezdődnek, a szüret 
megkezdépe füzetéit ki végső határidőül. E 
szerint a bejelentések, ba a szüret Szeptern 
bér 15-ike után kezdődnék is, legkésőbb Szép 
tember 16-ig okvetlenül megteendők (j895. évi 
13 450. sz. p. ü. min. bat.)

Megjegyeztetik, bogy a belterületen a 
városban állandóan lakók rés érői az 1-ső és 
Ilik kerületi rsndőr-kapilányoel; a szőlős- 
kertekben és a mezősiig ken kint lakók ré­
széről pedig a mezőrendőr-kapitányságnál tör­
ténik leendő bortermeléseik bejelentése.

E bejelentésbe foglalandó a bejelentő lak 
helye, bazözam», a családtagok szama és a 
szőiübirtok terjedelme holdakban s a házi 
togya-ztásra felhasznált bor évi átlagos meny- 
nyisége hectoliterekbee, még úgy az uj, mint 
az adózatlan ó borokra nézve is.

Ha n kedvezmenyes adózásra igényt tar­
tó szőlősgazda eg tsz bortermesét házi fogyasz­
tásra akarja felhasználni, köteles abban az 
esetben, hogy ha termés» öt hecioliVrt meg 
nem ha'sd, az ogesz termés u'án a kedvez­
ményes adót vagy a szölőczefrék, illetőleg 
mustnak a bor és bus fogyacztási-adó iránti 
törvények és szabályok 17 ik szakasza értel­
mében való kijelentése, vagy pedig a borter­
més szokásos felvétele alkalmával, a bor és 
bus fogyasztási törvények és szabályok 48 és 
49. szakasza szerint azonnal lefizetni.

Debreczeu, 1900. Augusztus hó 27-én 
A városi tanács.

* Birokverseny a nagyerdei vigadó­
ban. Ma és holnap vasárnap este a bajnok­

sági birokverseny lesz a nagyeidei Dobos pa­
vilonban, Ms es e Vladimir hires orosz baj­
nok birkózik Kovács Kargly m' szárassal* 
holnap pedig Tóth Jó/»ef mé-oajoasal. 
Egyúttal mindkét esién fellép ez ös Buda­
várából érkezeit müvéeztársaság is. 
Az előadás ma este 8 órakor, holnap vasár­
nap pedig este 7 órakor kezdődik. Belépti- 
dij első hely egy kurono második hely 40 
fillér.

* Acélágyek. A jövő évben már meg­
kezdik a közös haderegl en a broDzágyuk 
kiküszöböléséi, hogy acelágyukat hozzanak a 
helyébe. Másfélmillió koronát szavazott meg a 
delegáció az 1901, évi költkégvetésbeo az uj 
ágyukkal való kisérletezesre. Kerestetik egy 
matenikus aki kiszámit-a, hogy ha másfél mi- 
tjéba kerül a kisérleezés, menyeibe kerül 
akkor a végleges kei es tü vitel ?

* A prágai hazikenőos orvosilag ki­
próbált, male.eu ajanlo t g-er, moly gvuladá- 
sos sémiknél daganatoknál mint fájdalom 
csilapiió auiiseptikus, gyulád s e'lenas, hűsítő 
lez, gyógyitólag a legjobb eredménynyel alkal­
maz atto t, miért is már mindenütt m nt kitűnő 
házi-szert tartják. Ezt Fragner B. gyógyszertára 
Prágában ké-ziii és az itteni gyógyszertárak­
ban is kapható. (Lásd a hirdetésst.)

* Fertőző betegségek ellen, melyek 
leginkább az egészsegtelen ivóvíz által térj ész­
téinek, biztos óvszer a tiszta egészséges ás­
ványvíz Felhívjuk lehat szíves olvasóink figyel 
mót a „Kistály" S/.t-Lukacs fürdői hegyi forrás 
a jelen szamunkban megjelenő hirdetésére.

* A magyar mezőgazdaság dicsősé­
géről leg ilagosabba n a grand prix szól, me­
lyei a pár'si világkiállítás zsűrije a magyar 
mezőgazdasági osztálynak odaítélt. Mindegyik 
zsűritag egyb hangzó nyilatkozata szerint a 
magyar mezőgazdasag kiállítása nemcsak min­
taszerű es remekmű, hanem a praktikus me­
zőgazdaságok valóságos akadémiája, melyet 
minden magyar mezőgazdásznak okvetlenül 
meg keli néznie. Egy magyar mezőgazdának 
sem szabad iehát elmulasztania a kedvező 
termés-hozatal egy reszel ezen tanulmány és 
kejuira fordítani, annál is inkább, mivel egy 
ily kiállítási utazás költségéi a kizárólag 
Fuchs H. valtobázánál Budapest, Kecskeméti- 
utcza 1. és Szentkirályi Tivadar dohány tőzs­
déjében, Debreczenben kapható Cook-féle uta­
zási jegyekkel elenyészően csekélyek a nyuj- 
ti tt előnyökkel szemben. Csekély 360 koro­
nába kerül : kényelmes utazás (egyedül nem 
társa-ágban) Parisba és vi-sza 1L osztályú 
gyorsvonattal, 10 nap1 fényes ellátás első­
rangú párisi sz.á lodaban, szabad bemenet a 
kiállításba, Eiffel-torony jegy, baleset biztosí­
tás, az ut tetszéss/erinti megszakítása az 
oda vagy visszautazásnál, felmemés a kelle­
metlen borravaló alól stb. stb. A rssztvételi 
bejelentések oly számosak, hogy minden kér* 
dezősködésre levélbelileg nem válaszolhatok : 
Fuchs H. váltóháza azonban készséggel küld 
prospectust, (magyar, némei vagy horvát nyel­
ven) melyben a főút csak jelz-tt előnyöknek 
kimeritőrószletezésefog- 
1 a I t a t i k.

* Magyar pezsgő a párisi kiállításon.
A párisi kiállítás zsűrije mar kihirdette a bí­
rálatok eredményét A magyar pezsgők elő­
kelő helyet foglalnak el a jutalmak rangsoro- 
za'ában, a mi annál is feltűnőbb, minthogy a 
túlnyomóan franciiákból összeállított zsűri 
éppen nem v olt azon, hogy pez-góborainkat 
elnéző, vagy enyhe megítélés állal könnyű dia­
dalhoz juttassa. A legnagyobb kitüntetést, a 
melvlyel a magvar pezsgő di azva lett, Béla- 
tini Braun Artúr velenczei (Fejérm.) pezsgő­
gyára s kapta «Domino i ec» pezsgőjéért, mely 
az aranyéremmel lett jutalmazva. Ez az ered­
mény egyrészt a — saját iparában érdekelt 
— franczia zsűrinek tárgyilagossága és szigo­
rú részrehajlailansága melleit bizonyít, más­
részt épp oly fényesen igazolja hazai iparunk 
fejlődésében azt, hogy » pez-gőgyánás terén 
is megálljuk a próbát » nincs szükségünk ar­
ra, hogy a külföld előtt is kitűnőnek elismert 
pez-gőboraink helyett drága franczia pezsgőt 
fogyaszszunk.

wV-Wv^i
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km hirítlaáyi kivont.
rt debrecz.ni kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság részéről közhírré tetetik, hogy Bjkecs 
István végrehajtónak Nagy Sándor és neje 
elleni végrehajtási ügyében a dehreczeni kir. 
ívszék és a dehreczeni kir. jbiróság területén 
lévő debrtcz-ni 1148. sz. tjkvben A -j- 5—7 
sor 8472, 8471, 8470. hrsz ujosztá-u löldekre 
együttesen 1422. koronában az ugyanazon 
tjkvben A + 8 sor 5685/27 hrsz. majorság! 
földre 355 koronában megalla Imit kikiáltási 
árban a végrehajtási árverés elr nd I e'vén. 
annak loganalosdásara ha aridfiül 1900. évi 
izept. 14 ik napjának d. n. 3 órája a kir. 
tvi-zék árverési tepmebe feltüzelik. Kikiáltási 
árak, a becsarak azonban az árverésre kitett 
ingatlan szükség esetében a kikiáltási áron 
alól is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók ^tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadék 
képes énékpapirokban letenni, avagy az 1881. 
LX. te. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elüleges elhelyezéserei kiállított 
szabályszerű elösmervényl a kikü dőltnek át­
adni.

az árverési feltételek a hivata'os órák 
alatt a kir. tvszék mint a tkvi hatóságnál 
és rendőrkapitányságnál tekinthetők meg.

Kelt Debreczenben a kir. tvszék mint 
telekkönyvi hatóságnál 1900. junius 16-án.

Harsány!
kir. tvszéki bíró.

Egy

jövedelmező iparvállalathoz
néhány ezer forinttal

társ kerestetik.
kedvező feltételek m llett. — Czim a 

kiadóhivatal!) m. ('36 16.)

tő H i£ C Z K N. 1900. szép!ember 1.
____

Uj tűzifa raktár.
Az idény beálltával van szerencsénk a 

f. vevőközöoségel értesíteni, miszerint a va­
súti telepen lévő

tűzifaraktárunk
fvntariása mellett a SZÉCHÉNYI-UICZA végén
lévő Berger Jenő ur kertjében n 1 gjotib 
minőségű, száraz

tölgy, cser, bükk és varga

faraktárt létesítettünk.
A mennyiben ezen he!v költsége miat 

m ndenki részére könnyen hozzáférhető, nagyon 
kényelmesnek véljük, ha meggyőződést mei- 
tóztainak szerezni arról hogy nálunk a legjobb 
és legpontosabb kiszolga ást-an részesülőé ni.

Mt-grendelési-ket mindkét raktárunkban, 
valamint lakásunkon 1-'hét es. közölni.

Tisztelettel

Hütter és Kellner.

Aranyéremmel kitüntetett tökéletes

fagymentes kntszivattynk 60 koronától keidre
díjtalan felállítással, — egyéb építkezési 
vastárgyak házhoz szállítással gyári áron 

kaphatók. "
A szüreti idényre pedig

minden külföldinél jobb és olcsóbb
színién aranyéremmel díjazott, sajái

gyártmányú

Borsaj tókés szólőzuzók
lesznek raktáron a

Dehreczeni Vasöntöde 
és Géplakatosság

Péterfia Hadház-ulczai telepén, mely min­
dennemű gazdasági, ipari és háztartási 
gépek j ivitärat is legjHiányosabban végzi,

Serravalló-China bor
vassal,

orvosi kitűnőségek által mint Dr. Braun tátid r, udvari tanácsos 
Dr. Dräsche tanár, udv. tan. lovag Dr. Krafft-Bbing tanár, udv. 
tan, Dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig-Moorhof tanár, Dr, 
Mnesse lunar udv. tan., Dr. Schauta tanár, Dr Welnlechnw 
tanár állal gvakran használta tik és legjobban ajéultatik.

(Gyöngék és lábbadozóknak.)
* Xl- nrvu8i congreasus Róma 1894. IV. 

JJJ/jilaL Lzl • Gyógyszerész ésvegyésze'icongressuíMá-
poly 1894., Olasz általános kiállítás Turin 1898.
A poll v /11"» • Kiállítás. Venedig 1894., Kiel 

xA-I dlly t?Ill • 1S94, Amsterdam 1894 Berlin 1895.
Paris 1895., Quebec 1897.

Több mint 1000 orvosi elismervény.
Ezen kitűnő, újra élesztő szer, kiváló .ize miatt különösen 
gyermekek és asszonyoknál sziveseo vetetik, üvegekben */, liter a 
fit 1.20, 1 liter a frt 2.20 árusittatik minden gyógyszert irhán.

Serravalló gyógyszertár Triesztben,
gyógyszerárú nagybani szétküldési ház.

Alnpittatott 1848. TggJ 7 8 '' éar Al»frítt**ott IS«.**

-dS&í-i
- <? ■ ■■Jfézp,

• ERRAVALtn
'f^*'rCRRUGlMOSO :

Prescribe e '»cioeteidite étllauenit
-«rty

t>.‘ f'••*»* bili»I JUHI' -
Farm Arit Serravalló'

S TRIESTE

s.kn.ia« páfrány-tokocskak,

Millió embernek e JÍ;T,ad,a egészségét!
Kik gaUndféregbon és gyomorbnjbn n eeenvednelt.

Védjegy. Pántlikagiliszta fejestől,
a páfrány-tok ócskák által fáj­
dalom nélkül, jótállás mellett 
a legrövidebb idő alatt (6 perc 
alatt) teljesen el haj f al i k Ezen 
kitűnő gyógyszer fájdalom nél­
küli gyors és biztos eredmé­
nyéért jótállás I yujlatik. Nem 
árt. ha pántlikagiliszta féreg 
nincs is jelen Az életkor meg­
jelölendő. Törvényesen véd­
ve Egy eredeti doboz pontos 
használati utasítással a bél­
és külföld részére 4 fit postai 
utánvéttel vagy 3.ÖU előre való 
beküldésével. A pántlikáéi- 
lieita tünetei a kővetkezők : 
Az arcz halványsárga, bágyadt 
tekintet, kék szemkarikák, le- 
soványodás, elnyálkásodás, be­
vont nyelv, cmészthetlenség, 
étvágy lalansng felváltva mohó 
étvágygyal, gyakori rosszullét 

Vagy éppen ájul ásók 5 szédülés főleg éhgyomornál,
nyakig, nyálössze-

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására adn', 

hogy helvben
Kossuth-utcza 19. szám alatt

fiókraktárt-
nyitottam, ahol katonai és minden egyenruhák és felszerelési 
czikkek, valamint polgári ruhák, további vivóeaskőzök, lé­
felszerelések, magyar díszruhák, szolgai libériák stb. ép
oly minőségben és kivitelben kaphatók, mint a budapesti intézetemben.

Nem kiméllem sem fáradtságot, sem költséget, bogy Debreczen 
városában — az uj kornak megfelelő egyenruha intézetet nyissak és 
ama reményemnek adok kifejező“!, hogy Debreczen varosának és 
környékének n. é. közönsége bizalmával fog kitüntetni.

Kiváló tisztelettel

BLUM SÁNDOR
elsőrangú egyenruházati intézet

orosz csász. nagyherczegi udvari szállító
n honvédség, csendőrség és koronaőrség szerződéses szállítója

BUDAPEST, Váczi-utcza 17-ik szám.
Fiókraktárak : Debreczen és B.-Gyula.

egy gombolyag felszállása egész
gyülemtés, a test megtagadása, gyomorsav, gyomor- 
hév, gyakori felbüfögés, bélgörcs, hengevgetés, hűl 
lám szerű mozgások, szur.ó, szívó fájdalmak és szú­
rások a bt lekben, szívdobogás, a vérkeringés rendet­
lenségei, különösen nőknél, gyakori véletlenül beállö 
főfájás, a búskomorságra való hajlam, éleluntság és 

a halál óhajtása
EKyedtll valódi kapható : SCHNEIDE 1 JÓZSEF

gyógyszerésznél, Re«io*án, Fti-utcsa 49
(Délmagyarország )

* *T* , . \ '**r *. tá ír ' •' - 'Jtj[
'
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BRADY féle

Máriaczelli
gyomorcseppek

nagyszerűen hatnak
nélkülözhetetlen ée

házi és

gyomor bajoknál, 
általánosan Ismeretes

népszer,
A gyomorbetegség tünetei : étvágyta­

lanság gyomorgyengeség, bűzös lehelet, fel- 
ftljtsag, savanyu felbüffögós, hasmenés, gyo­
morégés, felesleges nyálkaklvílasztás, sárga­
ság, undor és hányás, gyomorgórcs, szüköles.

- Hathatos ffyógy.zetnek bizonyult fej­
fájásnál, a mennyiben ez a gyomorto 
származott gyomonulterhelésnél, etetekkel 
ea balokkal, giliszták, majbajok és hämorr- 
holkaknál.

Említett fa«jnknAI e Brady-fóle MARIA- 
CZELLI GYOMORCSEPPEK evék óta kitü- 
oóekcek bizonyultak, amit száz meg száz 
bizonyítvány t mu-ni. Vetelnel csakis Brady- 
fóle Máriaczelli gyomorcseppek kerendók es 
vigyázni keit, hogy az a lenti védjegy es 
aláírással ellátva legyen és arra, hogy a 
régi hírnevű valódi Brady-fóle Mariaczel i 
gyomoréseppek üvegje 40 krba, kettős üveg­
je 70 krba kerül, holott a nem valódi, 
utánzott es csekély értékű, olcsóbb 
arban, többnyire 35 krérl arusntatik.

_ __| Mis_______B__ Apotheke zum »Kö-
öraay, nig von Ungarn« 
Wien, 1. Fleischmarkt 1.

Magyarországi főraktár ; Török JÓzaef 
gyógyrzertára BUDAPEST, Király-utcza,12 »z. 
KAPHATÓ DEBRECZENBEN : Tóth Béla, 
Mihalovits István, Dr. Rolschnek V. Emil, 
Tamá-sy és Balázs gyógyszerészeknél. —
DIÖSZEGEN ; Vadav Ignácz, ÉRMIHÁLY- 
FALVÁN : Mátrav 1st van, HADHÁZON : 
Farkas Ödön. KÁBÁN : Horváth Kálmán 

gyótzvszer^szpknél.

fchetövé. teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is 
használ láttassanak, mivel a kellemetlen szag é* 
a lassú, ragadós száradás, mely az olajfestékne 
és az olajaknak sajá'ja, el cerültetik. Eme lett a 
használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végez­
heti a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltől 
riilhető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kel 

különböztetni:
színezett szobapalló-fénymázt

sárgásbarnát és maha-onibarnát, mely akár csak 
az olajfesték födi he a pallót s egyúttal fényt is 
ad Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy uj pal­
lóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázo­

lást stb ; van azután
tiszta fénymáz (szinezetleu) 

uj pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. 
Különösen parketres olrjfestékkel bemázolt egéssen 

uj pallókra váló.
Csak fényt ad, ennélfogva nem fedi el a famustrát.

Postacsomag, körülbclöl 3ó négyszögméter 
tkét középnagyságú szobi -a való) 6 frt. 90 kr. vagy 
9V, márka.

A közvetlen megrendelések minden városban 
ahol raktárak vannak, ide küldendők. Mintamá- 
zolisok és prospektusok in ;yen és bérmentve kül­
detnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a cégre 
s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 1860. éve 
lé'ezö gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisít­
ják s sokkal rosszabb s gyakran a czélnak meg 
nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

Christoph Ferenc*,
a valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli 

gyártója.
Debreczeuben : FÉLEGYHÁZI JÁNOS és OA^ 
NOFSZKT LAJOS Na?vváradon : WEISZ

BERNÁT

OEBRECZEN

/ r.i.

7.

MELOCCOPETER
BUDAPEST, 1

® márvány-mozaiklap, cement-manó, cementára gyár ® 
Mt ■ betonépitési vállalat.

Központ : BUDAPEST, VI., Révai-utcza 21.
Fióktelep : Debreczcn, Marcit-fürdő.
C-atornazások. Vtzlecsapolusi és sza- 

raztételi munkálatok.
Hidak és zsilipek építése betonból,
Istálló berendezések : jászlak, bur­

kolatok comprimált portland-ce- 
menl-betonbói.

Mükőgvártás: lábazatok, szökőkutak, 
v i/.medenczék.

Betonjárdák.

Marvanymozaiklap : cementlap, ke- 
ramitlap burko átok.

Moz.dk cs terrazzo munkák.
Csömöszölt portlandczement -beton­

csövek gyártása csatornák és át­
ereszekre.

KA ITil- és MONI R
szerkezetű ép tkt-zések 

Tűzbiztos födémek.
Portland- és román-cement és egyéb építési anyagok

RAKTÁRA.

KFT0N fLSÜVEK

Fióktelep : Debreczen, Margit-fürdő,

IOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOQ
> Gyors ée biztos segély gyomor- Kiváló fájdalomcuiilapitó, anti- v

«optikus, gyógyító és a hegedést
elősegítő szer

betegségek és azok utóbajalbaii !
A legjobbnak bizonyult HÄZISZER, mely 

az emésztést szabályosa», * rende* Térkere- 
kedóst. eredményezi, a megromlott és hibás 
véralkatróset eltávolítja (a mi az egészség j 
főfeltétele), gyorsan és biztosan megszünteti a 
gyomot bajt, és pl. étvágytalanságot, savanyu 
felböfögést, hányasi ingert, gvomor és hasb-*n- 
talmat, gyomorgörC'öt, vértolulást, hämorhoi- 
dákat, női bántalmakat, bélbajokat, a már 4U 
év óta jónak bizonyult

Dr. Rosa-féle balzsam

Minien gynladás, seb és kelés gyó­
gyítása biztos sikerrel jár, a női mell gyula- 
dasá ál, tejrekedés és keményedésuél, a gyermek 
elválasztásánál, tályogok, vérkelések, pokolvar és 
genyedéseknél, továbbá körömgenyedÓB és úgyne­
vezett köröinméregn 1 a kézen és lábujjakon, 
keményedéseknél, daganatoknál mirigydagana­
toknál,holttetem képződéseknél stb. 6ü év óta 
bevált.

Prágai házikenőcs
— FRAGNER B. gydgyez.-től PRÁGÁBAN 803 in. —

A gyógyulás fájdalom nélkül halad a kenőcs 
hűsítő hatása alatt.

Dobóiba» 3.1 árjával Poétán 6 árral 
drágább.

Az emésztés minden munkáját uj életre serkenti,
egéneágee ái tinta vért szerez, külön­
ben is biztos és messze földön bevált háiiner
1 üveg 60 kr., kettős üreg 1 frt Postán 

20 krrel drágább.

Figyelmeit.tál f Mindenki csak az eredeti „eszitinény t
kérje a prágai Fragner B. gyógyszertárából és figyel­

jen arra, hogy a Dr. Rosa bálnám csomagolás minden 
részén az itt látható kerek védjegy m* legyen ; a 
-rágni káli kendői csomagolásán pedi-ajobbról lát­

ható háromszögletű védjegy "*■
A ki egy utánzást talál és nekem bejelenti, jutalmat kap !

Elismerd levelek enrol rendelkeiáere állanak.
Raktárak Budapesten :

TÖRŐK JÓZSEF gyógyszertáriban, EGGER A. gyógyszertárában. 
Debrecenben kaphatók : Dr. Rőt,ebnek V Emil, Tóth Béla és Mihalovits J.

g\ ógyszereszek n-1.
ca. és kir. udvari szállitónsl, a fekete sas gyógy­
szertári Prágában a Sporner-uteza sarkán ÜUS,készítőnél FRAGNER tS. szertári Prágában a Sporner-uteza sarkán 9V3, Vz. Q

,00000000000000000000000000000000

Kufeke fél. gyerme
jók
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APRÓ HIRDETÉSEK
Í0 szóig 40 fillér, azontúl minden «zó 2 fillér. A leg­
kisebb hirdetés 40 fillér. Vastag belükből szedett 

minden szó 4 fillér.

Gyakornok felvétetik,
ki a kereskedelmi akadémiai, ragy esti 
tanfolyamét végezte, — azonnali belépésre. — 
Aján'atok >Gyakornok« jelige alatt a kl" 
adóhivatalba küldendők

» leány teljes e! t era felve­
tőnk. Mester u. ti.

Finom disztégla eladó. Czíin 
a kiadóhi­

vatalban.

okievei s könyvelő ál­
last keres. Gznn a kiSzép irásu

adóhivatalban^__________ _________________
TT" • 1 ' 1 ^ 1-Z 2 utczai szoba gar-Kiaclo lakas. con lakának vagv
iroda helyiségnek, esetleg uyermektelen házas­
párnak, azonnal kiadó. Bőv bb felvilágosítás 
nyerhető az izr. hitközségi irodájában József 
kir. herceg u'cza 26. sz. a.

Szőlő told vétel'SSK
városhoz, immunis homokon, mintegy 33 hotd- 
nyi területű fölvételre társakat kere ek. Elő 
egyezhetni félholdanként is, Szóbeli, vagy 

Írásbeli részletes lelvilágnsilással szívesen szol­
gai : Cs. I. pacsirta u. 49. az.

Czim a 
kiadóhi- 1Tanuló felvétetik.

"aVtlb an .

LVIvrót íbfilr '• első Ta8Y •*- d osz'á-
JF Vvl V vLVy V11V jyu gymm^iumi tanuló 
teljes ellátásra, szerény dijak mell-tt. Czim a 
kiadohivalalban.

feltűnő olcsó árban.Vetőgépek
130 frt, Umraih-fele 17 soros, 100 frt. Schutt- 
levorth-féle 13 soros, 80 fr részletfizetésre, 
ügy 21 s ros Zila Drill 230 ír!. Gepek n.eg- 
lektmhetök Piacz-u. 26. Nagytőzsde udvarán.

B.KWSTBW\MuWördő, 

befyifbrTás na)y melléjből 
fokadó, állandó öjjzetótelü, 
tjén |ijzb,takiuro-éjmaj: 

ncMumkydrocarboDato^ 

áiváoyViintkmiDöjitendö.

Hazai gyártmány!
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, iiogy

férfi, női- és gyermekezipőket
a legkitűnőbb anyagból

saját czipőgyáramban
kizárólag honi iparként készitietek s kiváló nagy ozipörakt&ram- 
ban csakis saját gyártmányom árusittatik.

Mindenkor főtörekvésemet képezi, hogy a külföldi készítménye, 
két kitűnő munka és olcsó árak által kiszorítsam és ezen szempont, 
ból foglalkoztatok nagyszámú munkás személyzetet s ma már azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy a versenyt teljesen felvehetem.

Kérem a n. é. közönséget, méltóztassék személyes meggyőző, 
dést szerezni azárnk kitűnőségéről, valamint az árak olcsó- 
sásáról.

& Kiváló tisztelettel

Nemes Gábor
czipész, a városházzal szemben.

Sertéstenyésztők figyelmébe!
A 13652. szám alatt szabadalmazott SOMOGYI GÉZA-féle

állatok emésztését elősegítő por
mindenféle sertésbetegségek ellen

sikeres hatással bir.
A 13652. sz. magry. kir. szabadalmi okiratnak kivonata.

Jelem találmány tár ya egv eljárás, áll a táppor előállítására, melyet állatok, k“»«»*« 
sertések úgy folyékony, mint szilárd táplálékába belekeverve, annak emészthetőségét megkönnyíti.

Mint 1 tapasztalatok bl.onyltották, ezen tápporral ellátott táplálék az állat iz.rv.i. 
tire igen jótékonyan hat, a mennyiben annak ellen állókápe.eágét betegségek ellen mit 
aránylag rövid használat után nagy mértékben növeli.

Figyelmeztetés.
A por, melyet étellel egvütt bevesz a sertés, a gyomorból megemésztés utín a vél».?- 

belekbe kerül, a hol az tovább emé.ethdve annak alkalmas részei a bel e.lvó edényei (bolrhii) 
által feleitvetnek s a tápláló eeervek erein keresztül a vérbe vitetnek és számtalan véredéiy 
által eiétterjednek a te.t minden réeiébe; innen van tehát az, hogy a por tarta ma saerint 
belsőleg bet, mert ha találmányom rendszeresen használva lesz, sikeres eredinénynyel Jár.

Szakvélemény és kísérletezési eredmények.
Igen tiestslt Uram I

Tekintetes Somogyi Géza urnák Arad.
Ér esitem, hogy az Ön gyártmányát ké- 

pező állat-tápport kipróbálva, azt az állatok, 
— kiválólag pedig a serlések táplálásánál jónak 
találom, — s úgy az állat emésztésére, valamint 
az esetleg fellépő betegség gyógyítására és 
meggátlására bárkinek is a legmelegebben 
ay ánlom.

Székesfehérvár, 19G0. február 24. 
Tisztelettel : Pau«r latrán,

Székesfehérvár sz. kir. város állatorvosa.

Ezen pár sorban fejezem ki köszönet«® 
és elismerésem az ön által föltalált úgynevezett 
«Emésztést elősegítő por» nálunk tett jó hatá* 
sáért; a siker, mit elértünk, valóban meglepőn 
legyen meggyőződve tisztelt uram, hogy 
kle ktieeég, hol pora a nagymértékben uralkodó 
sertés betegségeket teljesen megszüntette, és 
hálás köszönetéinek nyilvánítása mellett oda 
fog törekedni, hogy minél több helyen és egyé­
neknek ismertesse emésztési porának megbe­
csülhetetlen értékét.

Adorján, 1900. január havában. _
A község nevében: kiváló tisztelője

Daróeey Albert, községi főbíró;
Ezenkívül számos elismerések vannak az ország legelső uradalmaiktól, gazdáktól állatorvosok 

stb. kik írják, hogy a por miféle állatnál lett kipróbálva és mirt volt sikeres hatású. 
Számos elismerő levelek minden füszerüzletben megnézhetők. — 1 doboz 18—45 és 90 kr., vidékre

1 kilón felül franco adom.
Kapható Debrcczenben Deutsch Albert éa fia, Geréby Fülöp 

utódai és GOcxey litván uraknál.
Vlesonteladóknak Arkedveemény t nyújtok.

zivattyuk
b»l>bb Jerttett »ád­
ázai? tized* 4» f»t* ealr°' 
■ártere* «bál *• v*bál, 
awoekedelml. rjárl, ■*»; 
ramdaeárl, ■**<Mái.*».

minden neme, házi, metógasd»- 
égi, építkeztél, Ipart ée egyék 
zelokra. Legjobb rnnnl- ismlSkkender-t»
Mindenféle csövek

Szivattyú- éa gépgyártási

.„irr;: w. garvens, Bécs .....
v. Kaptiatók gép-, m i egyé* huoeld limkKítitoe, t«MkH é* rtzmitiU Izlitikbii, kutfuri- 

T UlUhtokBál stb. — Kérjeuk Utírmttn Swrm-idiittfikit, iUttri 6mm ■írkiebil
*hw«*k lo*y* i* bwrirtvi

Kapható Debroczenbe n : Gereby Fülöp utódai, 
Ctanak József, Kornho (Tér József, Rickl József 
Zeltnos, Czejzlédi Józse fűé, Szabó Zsigmond. Kon* 
tsek Géza, Hirsch Fe renc.z, Félegyhazi Janos, 
Göczey Is'vän, Tóth K almftn, Both Anla', Mayer 
József, Leidenfrost G„ Békés Emil, Bán’László 
Viray Janos és Varay József jól fel-zerelt fű 

azer, csemege és ásványvíz kereskedésében

tánaiág

f

y;


